



用奋斗刷出存在感

安师大附中高三(3)班 王芊润

这是最好的时代,这是最坏的时代;这是智慧的时代,这是愚蠢的时代。狄更斯如是说,放在今日这句话依然合适。在这个瞬息万变的互联网+时代,人们展示自己的方式也更加多元,刷存在感,替代了影响力,成为时尚的表达。在我看来,真实的存在感来源于强大而自信的内心,没有他人的关注,反而有一份独钓寒江雪的自由和洒脱,照样活得精彩。

存在感是人的本能需求,这无可非议,但过分博眼球,拼点击率,有时反而会失去更为重要的东西。我们经常可以看到各类主播在小视频上的炫彩生活,但关掉美颜后的真实场景却一片狼藉,朋友圈的诗和远方,每每让人心驰神往,实则精心的修图和字斟句酌的配文却着实

花费不少心力。新闻中做直播的小伙子在点击量下滑之后居然想到直播跳河,付诸实践之后,他如愿以偿得到了想要的关注,却再也不能享受到被点赞的快感了。用自己的生命去刷存在感,这是何其无知愚蠢的行为!这个极端的例子也警示了那些盲目追求网络流量的人,让自己的生命有质量,才能有真实的存在感。

三更灯火五更鸡,正是少年奋斗时。阿里巴巴的创始人马云,曾经高考几度落榜,那时的他籍籍无名,只是芸芸众生中的普通人。但是他靠自己的多年的努力和奋斗,积土成山,积水成渊,抓住时代机遇,凭借强大自信的内心,终于建立了一个属于自己的商业帝国,开创了全新的网购时代,让马云这个名字成为一

个标志,这样的存在感才有价值。平凡之时不气馁,得意之后不跋扈,关注自己的成长,努力创新,引领时代的方向,这才是存在感的正确打开方式!

何须浅碧轻红色,自是花中第一流。自信的自己,不用刻意刷存在感,一样会取得他人的关注,内心充盈充实,美好生活的画卷就会向我们徐徐展开。你若盛开,蝴蝶自来,李白虽是古人,但长风破浪会有时,直挂云帆济沧海,的自信豪迈也在当世为他怒刷一波存在感。

奋斗肯干的精神,强大而自信的内心,会帮助年轻人早日跳出盲目刷存在感的怪圈。树立正确的价值观,提升自己的能力,我们在任何时候都会熠熠生辉,让存在感一直存在!



听潮

芜湖一中高三(9)班 王章屹

黑暗,又一次,悄无声息地降临了,就连最后一丝微光,也被其吞噬。透过窗望去,一片迷茫,如同人生般一片黑暗,不见光明,纵有几盏星灯璀璨,却照不亮前方的道路。黑暗,或许才是这个世界最后的归宿吧。

我独自一人,披上外套,行走在微弱的星光下,一向热闹街道,此时也略显萧索。深夜的江风下,只剩几株枯草在微微摆动,唯有几声犬吠在渐渐消逝。我静默地看着,看着自己的影子被忽明忽暗的灯光拉得老长,我像从未见过它般凝视着它,而它,则是扭曲着,面目狰狞着蔑视着我。因为这个人,走在微弱的星光下,溺在迷茫的灯光中,活在虚伪的影子里。

我终是来到了江边,深更半夜,江边上没有人,只剩下江水和一艘破败的游轮,江边的路灯坏了,惨淡的星光下,看不见江水的波澜,只能听见江水挣扎着,怒吼着拍打岸堤的声音,江风很大,夹杂着一股铁锈的味道,游轮静静地伫立着,像是被这枯燥乏味的生活和重复无奈的命运所遗弃。

锚,或许是船的悲哀,这么多年过去了,它无法挣扎,无法抵抗,它只能看着锈蚀爬上自己的躯体,看着自己的全部被水草填满。而我与这艘破船又有何区别?饱受摧残却又无法抵抗的我,曾几何时,是不是也被什么华而不实的东西填满了呢?这世间,虽然没有什么感同身受的温暖,却拥有着一丝同病相怜的凄凉。

我在江边久久伫立着,听着江水的起起落落,想着自己身上的点点滴滴,我没有哭,可嘴角却尝到了一丝泪水的辛酸,江水有起有落,而为何我却是一蹶不振?我都经历了什么?曾几何时,是我,在无尽的黑暗里追寻星光;曾几何时,也是我,在汹涌的波涛中逆流而上;曾几何时,还是我,在死寂的荒漠中窥探生命!难道我就是那艘被下了锚的船,纵使扼住了命运的咽喉,也终究无法移动半步?

渐渐地,我似乎适应了眼前的黑暗,看着一浪高过一浪的波涛拍打着那艘失修的破船,看着它在翻涌的浪尖上忽高忽低。我突然在想,如果,我真的如同这破船一般,那么纵使前一浪将我拍入谷底,我是不是也能乘着后一浪重回巅峰?

我用手握住了那条纤弱的栏杆,任凭江风吹干我的泪水,任凭江水带走我的愁绪,任凭黑暗吞噬我的悲戚。



《水浒传》中的英雄

芜湖二十七中初二(13)班 沙仙缘

中华民族上下五千年的历史,出现了多少的英雄豪杰,流传了多少的文化艺术。

《水浒传》是我国四大名著之一,刚开始我还不明白,为什么它可以成为四大名著。当我读完后,被震惊了。我没想到在当时居然可以出现这么多的好汉,更没想到施耐庵的文学艺术如此好!作者通过生动形象的语言向读者展示了发生在一百零八位好汉之间的故事。他们从个人反抗到集体反抗,从分散斗争到集体斗

争,表现的都是贪官污吏的残暴腐朽以及对梁山泊好汉的赞美!其中描写了招贤纳士、多谋善断的宋江,多才多智、神机妙算的智多星吴用,仗义疏财的晁盖,粗中有细、为人正直的花和尚鲁智深。

阅读过本书,一定要搞懂这些英雄之间的关系。这些英雄有些是被迫无奈上了梁山泊,而有些是自愿投奔,才形成了这梁山好汉的梁山泊。

从这本书中,我充分认识到了什么是

忠,什么是义。忠就是林冲被发配沧州时,鲁智深的一路保护,义就是晁盖等人劫取生辰纲后宋江对其的保护。文中运用了北方的口语,刻画了阎婆惜语言的刁钻泼辣、王婆语言的老练圆滑,给我留下深刻印象!

《水浒传》不仅仅在讲述一百零八个好汉的故事,同时也在揭示当时上至朝廷,下至地方的一批批贪官污吏、恶霸豪绅互相勾结、狼狈为奸,把整个社会弄得暗无天日、民不聊生的社会现状!



开学前的烦恼二三事

芜湖一中高二(11)班 葛家霞

黄昏,夕阳落下,村里的房屋沐浴在晕黄的光中。一丝丝的风拂过,路边树上的叶子动了几下。路上三三两两的人走着,一定是和我们一样,晚饭后散步的吧。

过几天就要开学了,我马上也要高二了,期待开学日到来的同时,也贪恋假期的闲暇。恐怕哪个学生都有过这样的心理:上学时期望着放假,放假了又想着什么时候开学。对此,我还真心有体会,这不,我对未来的高二生活真有三烦恼事。

高一过去了,马上这个暑假也快过去了。回看两三个月前的计划,我完成了多少呢?看了之后也只能欲哭无泪。那没复习到位的知识,那没做完的作业,那没预习的课本,当面临开学,这些问题一

个个出现了。想想前几个月我再努力些,现在也能轻松点。可惜,正如《致加西亚的信》中提到只有不问什么立刻执行的人才能成功送信,要是不磨蹭,现在的我一定有所改变。如今开学还有几天,再努力点吧!让我们开学时都有一个好心情、好状态。

了解完一个学年,也清楚了一个学校上学的费用。若一个普通家庭,想必供养一个孩子也有些吃力,而我家有三个孩子。这应该是许多家长的烦恼吧,怕孩子考不上好高中,考上又怕供不起。最近家里也在烦恼着,三个孩子的读书费用太重了,早当家的我们也能感受到家里的紧张。对此,我十分感谢国家九年义务教育

和国家补助学生政策。我曾观看过多部纪录片,了解到世界上另外的许多国家的孩子们,对于他们来说,上学是奢望。我们更应该好好珍惜学习机会,做个有用的人。

两个月不见,不知道同学们这个暑假过得好吗?原本生疏的我们会不会因为距离而变远了呢?手机是一个通讯工具,可对于我们学生来说,它是比毒品还要强横的魔鬼。曾亲身体会的我深受其害,现在的我在戒毒。如今,我很久没和同同学长时间交流了,希望新学期,我们的关系如旧,也希望我们能更团结,更和睦。我们在学校的时间是在家里的十几倍,学校也是一个家庭。家庭成员很多,更应该好好相处,拧成一股绳。



艾香情思

芜湖二十七中初一(13)班 宋奥妍

艾香,丝丝如沁,温婉氤氲。街头巷尾,村里村外,每一户人家,无不在这思念的季节,用艾叶包裹情怀,用丝线缠绵爱意。将最馥郁的相思,借雄黄酒的温度,泼洒进无尽的苍宇。

该是糯米与糯的相逢吧,或是粽叶与红线的缱绻呢。看啊,那丝丝缕缕的相思,是迈着怎样的纤纤玉步,在端午的初夏,在温暖的微风里,款款而至啊!

寒侵夜艾知霜重,行遍天涯觉梦长。曾几何时,走在街弄里巷,无处不弥漫着馨柔的艾香。家家门前倒挂一株青艾。我知道,这里有祈福,有祝祷,有念想。尤其对那些不归的游子而言,那长长的身影背后,又是怎样深重忧郁的叹息!梦觉天涯,枯藤老树,有多少思念和牵挂,是要借艾香的寄托,去涤汲无眠人的夜梦

啊。天地一逆旅,我亦是行人。其实,人生谁都是归客,就如屈原,那汨罗江边的决意离去,至今都让人钦敬唏嘘。那该是端午艾香,最扣人心魄的一缕吧,不是吗?

每到岸头长拍水,竟提纤手出船来。那是谁家的姑娘?那盈盈的嬉笑,谁能说,不是这端午的季节,最醉人心梦的一曲悦音呢。远望,是芦花深处,人面相映,写意画卷。纤纤素手,轻折片片粽叶。而那青青粽叶,更是在姑娘的妙指间,幽香脉脉,情义拳拳。

一盆糯米,一碗红糖。还有粽叶、红枣与红线。这自然是最温馨美好的时刻。一家人围坐一起,亲情和爱意,一时间,随着艾香四溢流散。拈起一片粽叶,轻轻卷转,灌一把糯米,塞几粒红枣,再用红线紧紧缠绕。此刻你感受最多的,便是

伴随艾香的宁馨温暖。

瞧!那粽子圆鼓鼓的,里面盛着满满的馅。其实那不只是馅,更是人世间最美好的真挚的情感。一串串粽子放入蒸屉,时间煮雨,满是挚爱 and 情义。相互温存,相互取暖。此刻,你当然能感受它的馨香浓郁,你无法不觉得季节的美好,无法不为生活的温馨美丽而深深感叹。

解下红绳,剥开粽叶,蘸上少许红糖。闭上眼睛细细品味,油然一股清甜,顿生于唇齿之间。此刻家人团座,互诉离别与思念,说古论今,里短家常。那些款款的情怀,又怎能不是人生最大的舒惬意呢?

端午艾香,缠绵而温馨,总让人流连忘返!

指导老师 聂军

征稿启事

本版开辟“同题作文”栏目,邀请语文老师指导同学们写作的技巧,也借此给学生一个展示自己的舞台,达到提高综合写作能力和应考答题技巧的目的。欢迎广大语文老师提供同题作文并予以点评。

投稿邮箱:
853241267@qq.com